

# 新华社评出2021年国内十大新闻

## (按事件发生时间先后为序)

### 1、国内生产总值突破百万亿大关

1月18日,国家统计局发布数据,2020年,面对新冠肺炎疫情大考,我国率先控制住疫情、率先复工复产、率先实现经济增长由负转正,国内生产总值首次突破100万亿元大关。这意味着我国经济实力、科技实力、综合国力又跃上了新的大台阶,对于全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程,具有十分重要的标志性意义。

### 2、全党开展党史学习教育

2月20日,党史学习教育动员大会在北京召开,习近平总书记出席并发表重要讲话。党史学习教育是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。党史学习教育开展以来,各部门各单位突出学党史、悟思想、办实事、开新局,在基层宣讲中推动党史学习教育深入群众,高质量开展专题组织生活会,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,广大党员不断学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,从党的奋斗历程中汲取前进力量。

### 3、完善香港特别行政区选举制度

3月11日,十三届全国人大四次会议表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。这是继制定实施香港国安法后,中央依法治港的又一重大举措,是完善“一国两制”制度体系、落实中央对香港全面管治权的具体体现,为全面落实“爱国者治港”原则提供了更加坚实的制度保障。

(紧接1版①)激励广大委员在各自岗位上勤勉工作、努力奉献,积极协助同级党政推动各项工作。部分委员积极参与助学助教、救助孤残、尊老爱幼、文明劝导、生态环保、关爱抗战老兵、疫情防控等志愿服务活动,大力推动治水修路、办学兴业、扶危济困等工作,促进解决问题、床位、车位、厕位等人民群众急难愁盼问题。

全员助力打赢脱贫攻坚战。五年来,市政协动员组织全市1067名省市县(区)政协委员和机关工作人员参与精准扶贫“三个一”行动,结对帮扶2749户建档立卡贫困户如期脱贫。市政协领导班子成员共联系62个建档立卡贫困户脱贫攻坚工作,通过强有力组织帮扶,全部退出贫困村序列。市政协机关派出两支工作队,进驻慈利县阳和土家族乡双坪村、三溪村开展脱贫攻坚双扶工作,两个村按预定计划顺利脱贫退出。今年以来,全市各级政协组织和广大政协委员,持续助力实施乡村振兴战略,为巩固拓展脱贫攻坚成果、实施乡村振兴继续作出贡献。

积极参与新冠肺炎疫情防控。2020年初、2021年夏秋之交,新冠肺炎疫情发生后,市政协坚决贯彻落实市委疫情防控部署,主席会议成员深入现场督导防控工作,120多名政协委员奋战在疫情防控一线,19名政协委员奋战在救治一线,市政协开展了全市政协系统新冠肺炎疫情防控工作先进事迹宣传及走访慰问活动。市政协部署开展

总结新冠肺炎疫情防控工作经验教训,强化传染病防治,保护人民身体健康。课题系列调研协商和民主监督活动,加开了统筹推进新冠肺炎疫情防控与经济社会发展专题议政性常委会会议。全市各级政协委员,都在各自岗位上,以不同形式积极参与疫情防控工作,举全市之力打赢疫情防控阻击战。

持续推进澧水流域生态环境保护。市政协首倡设立武陵山片区政协主席联席会,澧水流域生态保护课题组,课题组秘书处常设张家界市政协人资环委。几年来,课题组成员单位湘鄂2省5个市州及流域和尾闾15个县市区政协,按年度分别开展澧水防洪抗旱、造福流域人民、树立源头意识、搞好流域保护、对比调研、互学互鉴、澧水立法保护等主题调研协商和会议交流,分别形成

桑植县捷辉运输有限责任公司(自然人独资)投资人熊龙军已将其100%的股权转让给孙世连,现正在清产核资,请与桑植县捷辉运输有限责任公司有债权债务关系的人,自2021年12月23日起一个月内,与该公司联系,做好备案登记,逾期不再受理,并不予认可。联系人为孙世连授权代理

### 3、三孩生育政策发布实施

7月20日,《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》对外发布,提出优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策,配套实施积极生育支持措施。这是我国人口与生育政策的又一次历史性调整,有利于改善我国人口结构、保持我国人力资源禀赋优势、平缓总和生育率下降趋势、巩固全面建成小康社会成果。8月20日,十三届全国人大常委会第三十次会议表决通过关于修改人口与计划生育法的决定,围绕实施三孩生育政策、取消社会抚养费等制约措施、配套实施积极生育支持措施等进行修改。

### 4、隆重庆祝中国共产党成立100周年

7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行,各界代表7万余人以盛大仪式欢庆中国共产党百年华诞。习近平总书记发表重要讲话,回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程,高度评价一百年来中国共产党团结带领中国人民创造的伟大成就,精辟概括伟大建党精神,号召全体中国共产党员以史为鉴、开创未来,在新的赶考之路上努力为党和人民争取更大光荣。庆祝大会前夕,习近平总书记向“七一勋章”获得者颁授勋章,中国共产党历史展览馆落成开馆,文艺演出《伟大征程》盛大举行。

### 5、我国全面建成小康社会

7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记代表党和人民庄严宣告,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。党中央把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务,2月25日召开的全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记宣布,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫。

### 8、中美俄元首举行视频会晤

11月16日,国家主席习近平同美国总统拜登举行视频会晤,为中美关系发展把舵引航。12月15日,习近平主席同俄罗斯总统普京举行年内第二次视频会晤。今年以来,在疫情背景下,习近平主席还以视

者,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中共十九届六中全会、省第十二次党代会、市第八次党代会精神,在市委坚强领导和省政协正确指导下,不忘初心使命,忠实履行职责,充分发挥凝聚共识、建言资政、协调关系、服务大局作用,努力开创人民政协事业发展新局面,为深入实施省委“三高四新”战略定位和使命任务,奋力谱写“两地两区一龙头一家园”现代化建设张家界新篇章作出更大贡献。2022年是第八届市政协工作的开局之年,要以起步就是冲刺、开局就是决战的精神风貌,精心谋划和努力做好2022年各项工作,以优异成绩迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开。

市委书记刘革安在大会上发表讲话。刘革安说,五年来,七届市政协始终坚持正确政治方向,始终与市委保持高度一致,牢牢把握团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,团结带领广大委员认真履行政治协商、民主监督、参政议政三大职能,为全市经济社会高质量发展作出了重要贡献,充分展现了新时代政协委员勤勉为民、服务社会的责任担当和精彩作为。市委对全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员所做的工作是满意的,给予充分肯定。

刘革安指出,当前,张家界的发展已经站在了新的起点上,开启了新的奋斗征程。市第八次党代会围绕全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,立足“两地两区一龙头一家园”发展新定位,为张家界今后五年高质量发展进行了科学系统谋划和全面具体部署,确定了加快建设世界一流旅游目的地的奋斗目标,吹响了张家界开启现代化建设新征程的号角。要把发展蓝图变成美好现实,需要全市上下齐心协力、矢志奋斗,也需要人民政协广泛参与和鼎力支持,还需要各民主党派、人民团体和社会各界人士的团结协作。希望全市各级政协组织和广大政协委员,切实增强政治责任感和历史使命感,把思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来,充分发挥人民政协独特优势,广泛凝聚各方面的智慧和力量,在张家界现代化建设新征程中彰显新担当、展现新作为、创造新业绩。

刘革安表示,今后五年,是实现了第一个百年奋斗目标、继续向着第二个百年奋斗目标奋勇前进的接续时期,是我市实施“三高四新”战略定位和使命任务的关键时期,是我市加快建设世界一流旅游目的地的三步走、迈出第一步的重要时期。第八届市政协要认真贯彻落实市第八次党代会和市委政协工作会议精神,充分发挥政协优势,忠诚履职尽责,广泛凝聚共识,为实现市第八次党代会提出的奋斗目标作出应有贡献。要坚持党对政协工作全面领导,牢记性质定位服务双向发力,更紧联系更优服务界别群众,不断强化自身建设。他要求,全市各级政协组织、政协各参加单位、广大政协委员和政协工作

频方式出席中国共产党与世界政党领导人峰会、金砖峰会、上合峰会、联合国大会一般性辩论、《生物多样性公约》第十五次缔约方大会、二十国集团峰会、亚太经合组织领导人非正式会议等一系列重大活动,通过“云外交”同国际社会密切互动,针对共同挑战提出中国方案、凝聚全球共识,有力促进国际抗疫合作和全球共同发展,弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。

### 9、载人航天等取得新突破

12月27日0时55分,经过约6小时,神舟十三号航天员乘组圆满完成年内第二次出舱全部既定任务,航天员翟志刚、叶光富安全返回天和核心舱,出舱活动取得圆满成功。一年来,从中国空间站天和核心舱成功发射到“天问一号”祝融号成功探测火星,从神舟十二号圆满完成任务到神舟十三号成功发射,我国科技实力正在从量的积累迈向质的飞跃、从点的突破迈向系统能力提升,科技创新取得新的历史性成就。

### 10、十四五”实现良好开局

今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,以习近平同志为核心的党中央带领全体人民,开启向第二个百年奋斗目标进军新征程,沉着应对百年变局和世纪疫情,构建新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,国家战略科技力量加快壮大,产业链韧性得到提升,改革开放向纵深推进,民生保障有力有效,生态文明建设持续推进,实现了“十四五”良好开局。

新华社北京12月29日电

就如何做好新时代政协工作,刘革安强调,要提高政治站位,始终做“两个确立”的捍卫者拥护者,深刻领会新时代赋予政协工作新的使命任务,坚持党对新时代政协工作的领导,同心协力推动全市发展。要服务中心大局,始终做担当作为的推动者实践者,坚持向中心聚焦、为大局聚力,在全市发展大局中发出更多政协声音、贡献更多政协作为。要发挥政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构作用以及职能优势,始终做建言资政的献计者参谋者,不断提高工作质效和水平。要加强自身建设,不断提升适应新阶段、新形势、新任务的能力和水平,始终做好形象的树立者塑造者。

刘革安强调,全市各级政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘合作初心,共同团结奋进,不断开创全市政协工作新局面,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、奋力谱写现代化建设张家界新篇章作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开!

大会听取了市政协副主席周芳代表市政协第七届委员会常务委员会所作的提案工作报告。市政协七届一次会议以来,政协委员、政协各参加单位共提出提案942件,审查立案606件,其中党派、团体、界别、专委会集体提案125件,占20.63%;委员提案481件,占79.37%。市政协七届五次会议以来收到提案157件,立案97件,并案22件,转来信38件。其中,围绕经济高质量发展提出提案167件,围绕社会治理能力提出提案15件,围绕公共文化服务提出提案95件,围绕保障和改善民生提出提案288件,围绕绿色发展提出提案41件。

省委派驻张家界市两会现场督导组莅临会议指导,市政府领导万东、赵云海、龙铁军、陈瑜以及退休市级领导同志,市委派驻市政协全会现场监督组的同志,驻张部队主要负责同志,中央、省属驻张单位和市直机关正处级单位主要负责同志,区县委书记,在我市的省政协委员,已退休的市政协原秘书长、原副秘书长、原办公室主任等参加会议。

(本报记者 秦勤 王妍)

## 湖南:

### 社企对接促新型农业经营主体高质量发展

新华社记者 张格

果子在树上多挂一天,我们就多担惊受怕一天。3年前脐橙滞销的情形,湖南省道县乔鑫水果种植农民专业合作社理事长郑秀花还历历在目,此后与企业的合作,让他们迎来了转机。

28日,在湖南省第一届社企对接助力乡村振兴签约会上,郑秀花分享了合作社在当地邮政公司帮助下走出困境的故事:农村电商项目、开进田间地头的物流车辆、优惠的物流资费、农资农技服务、品牌推广指导。社企合作下,农产品出山的渠道打通了,社员和村民们乐开了花。

和郑秀花所在的合作社一样,一些农业经营主体曾经或正在面临融资难销售难物流难等问题。

为破解难题,近年来,湖南邮政充分发挥商流、物流、资金流、信息流合一的优势,为新型农业经营主体提供信贷、农资农技、包装设计、品牌运营、产品销售、仓储配运等一站式惠农服务。

公司起步时缺乏资金,无力购买先进设备和扩大种植规模。是邮政公司在黄桃主产区开发的“黄桃贷”等金融产品,帮我们解决了种植、销售、育苗的资金需求。湖南炎陵县一家农业开发公司的负责人伟玲说。

如今,粮食贷、生猪贷、油茶贷

产业链贷款+信用村建设 乡村普惠金融

服务体系,为农业经营主体提供了融资新方案,也为乡村产业发展注入了金融活水。

据介绍,截至目前,湖南邮政累计服务各类型涉农主体11万余户,2021年净增涉农贷款84.23亿元,建成信用村8493个,信用农户数量达16.94万户。

面对销售难,湖南邮政搭建起自有渠道+平台零售+基地直采+终端直供+异业合作的农特产品产销对接体系,近3年实现农产品累计销售额近10亿元。

越织越密的县、乡、村三级电商和物流网络,正不断畅通工业品下乡、农产品进城的双向渠道。

以前,我们采摘黄桃后需要自己找车送到乡镇的寄递网点,车程要2个多小时。伟玲说,如今邮政服务点建到了基地,还提供选果、打包、贴单、封装、搬运、寄递、销售等服务,足不出基地就能把桃子寄往全国。

据介绍,湖南邮政近年来累计为上万家新型农业经营主体发运农产品包裹近2亿件。为推动社企合作向更深层次、多领域发展,在各级农业农村部门的见证下,共有231家农民合作社在本次签约仪式上与湖南各市州邮政分公司签约。

新华社长沙12月28日电

### 中国学者模仿宣纸发明透明可折叠薄膜

新华社合肥12月29日电(记者周畅)记者28日从中国科学技术大学获悉,该校俞书宏院士团队担任副研究员管庆方等通过对宣纸的结构研究,探究了其高强度、高密度和优异的柔韧性,在弯曲时仍可准确记录和读取信息。

这种薄膜通过高密度的氢键网络,将应力分散在更广的多尺度三维网络之中,避免了应力的集中,同时实现了高强度和高柔韧性,在完全折叠后没有破坏性折痕,卷起后也可恢复原状。该薄膜还具有优异的热稳定性,与广泛使用的不可持续的石油基塑料薄膜相比,在250摄氏度下也没有明显的变化。这些出色的力学、热力学与光学特性,使其成为精密光学器件和柔性电子器件领域的理想薄膜材料。



在海南省乐东黎族自治县佛罗镇福塘村的大棚里,瓜农采摘哈密瓜(12月28日摄)。

近期,海南省乐东黎族自治县佛罗镇迎来哈密瓜丰收季。据了解,2021年佛罗镇大棚哈密瓜种植面积4.8万亩,年产量20余万吨。目前,全镇种植哈密瓜的农户多达9200余人,辐射带动周边村民就业。哈密瓜已成为助力当地乡村振兴的甜蜜产业。新华社记者杨冠宇摄

(紧接1版②)积极参与川滇黔冀赣湘六省二十五市政协联系会,大力宣传推介张家界。动员组织全市1067名省市县(区)政协委员和机关工作人员参与精准扶贫“三个一”行动,结队帮扶2749户建档立卡贫困户如期脱贫。积极参与新冠肺炎疫情防控工作先进事迹宣传及走访慰问活动。市政协部署开展

总结新冠肺炎疫情防控工作经验教训,强化传染病防治,保护人民身体健康。课题系列调研协商和民主监督活动,加开了统筹推进新冠肺炎疫情防控与经济社会发展专题议政性常委会会议。全市各级政协委员,都在各自岗位上,以不同形式积极参与疫情防控工作,举全市之力打赢疫情防控阻击战。

众力并则万钧举,群智用则庶绩康。未来五年,是我省实施“三高四新”战略的关键时期,是我市加快建设世界一流旅游目的地的三步走、迈出第一步的重要时期,也是人民政协担当新使命、不负重托,担当作为、奋发有为,建睿智之言、进坦诚之谏,把这次大会开成一次团结、民主、奋进的大会,凝聚起奋斗新时代、奋进新征程的磅礴力量。

预祝大会圆满成功!

### 公司召开股东会的通知

602参加公司股东会,会议内容为:注销张家界裕仁商贸有限公司

公司。特此通知。

张家界裕仁商贸有限公司

2021年12月29日

### 公司股权转让公告

人陈顺武,联系手机号 18174489888。

特此公告

桑植县捷辉运输有限责任公司

2021年12月30日

因张家界裕仁商贸有限公司自成立以来未开展业务,拟

注销该公司,请股东李国平(身份证号码:4210231982\*\*\*\*)

1039)于2022年1月17日和2022年3月7日到湖南省张家界

市永定区崇文办事处南正居委会回龙路维港十字街十六栋

桑植县捷辉运输有限责任公司

原副秘书、原办公室主任等参加

会议。

(本报记者 秦勤 王妍)